

珠海举办政采贷线上融资产品推介会

满足更多中小微企业融资需求

广发银行再获两项权威大奖

分别为“最佳智慧金融平台”和“杰出手机银行”

近日，广发银行在“2019 银行数字化转型高峰论坛暨第十五届中国电子银行年度盛典”及“2019 金融界领航中国年度评选”上，分别斩获“最佳智慧金融平台”和“杰出手机银行”两项业内权威大奖。

作为中国人寿集团成员单位，近年来，广发银行充分发挥中国人寿集团综合金融优势，深入落实重振“343”战略部署，结合广发银行“三步走”工作要求，按照销售与服务并重、人力与科技双轮驱动、价值与规模有机统一的要求，不断加大线上服务体系建设的资源投入，两年内完成手机银行三个大版本升级，已构建起以手机银行为核心，微信、小程序和个人网银等渠道协同的线上服务体系。

广发银行近期发布的手机银行 5.0 版本，全面升级“智慧”语音服务，围绕“易找、能听、会说、好用”提升“免动手”操作体验升级，业内首创推出“小智小智”全局语音服务，引领“自选+智选”的未来银行服务模式探索。持续深化“无界”保银协同，围绕“一个客户，一个国寿”，落实渠道互联互通，首页上线“国寿联盟”慧浮窗和“国寿精选”特色专区，

优化鑫福卡专区，新增鑫单宝、鑫续宝、专属理财等寿险功能，提供国寿用户专享人口及国寿系列保险产品，为客户提供“银行、保险、投资”三位一体的金融便捷入口。全新推出代发工资、私人银行、商旅客户、车主汇等客群专区和城市服务专区；其中广发私人银行专区推出财富总览、产品推荐、资产配置建议书、专属增值服务；“车主汇”专区向“有车族”推出集在线投保车险、专属理财、在线理赔、车主贷款、油卡充值、广发特惠等为一体的综合服务平台；城市服务专区是广发银行总、分、支行联合对客户服务的一站式平台，可支持分行与当地机构及商户合作，快速接入，模块组装，打造本地化客群服务生态圈。

在全渠道协同经营方面，广发银行还同步推出了个人网银跨屏登录；推出手机银行刷脸签约，支持用户在柜面、自助机具交易时免带实体卡，逐步构建起广发银行移动金融协同服务体系。

此外，广发手机银行 5.0 把握 APP 设计潮流，全面升级视觉、动效、流程、转场、页面布局等用户体验要素，为客户带来全方位新体验。

mu-X 牧游侠北疆生态科考完美收官

近日，mu-X 牧游侠携手《中国国家地理》杂志社“牧行万里 探秘神州”第二季——“穿越冰雪北疆 探访地质圣坑”联合科考活动在阿勒泰圆满收官。在现任中国地质科学院研究员、自然资源部首席科学传播专家苏德辰的带领下，科考队自天山北麓始，一路向北，穿越冰雪覆盖的北疆，深入准噶尔盆地腹地，实地考察阿尔泰山脉奇特的生态环境，探秘可可托海三号神秘功勋矿坑。

自今年 4 月开始，江西五十铃 mu-X 牧游侠携手《中国国家地理》联合科考征程再出发，陪伴科考队穿越横断山脉、喜马拉雅山脉、阿里高原以及冬季北疆四条线路，带领大家领略神州极致风光，也鼓励更多人走出舒适区，走向大自然。

2020 年，江西五十铃将联合《中国国家地理》开启第三次的科考征程，敬请期待！

为进一步扩大珠海市金融机构政采贷线上融资业务，缓解中小微企业融资难、融资贵问题，促进中小微企业平稳健康发展，12月17日，由中国人民银行珠海市中心支行、珠海市财政局、珠海市公共资源交易中心等多部门联合大力推动政府采购应收账款融资，取得了积极成效。自 2018 年 8 月 8 日珠海在全国率先推出政采贷线上融资业务模式以来，已有多家金融机构纷纷开展政采贷线上融资业务，推出各类适合供应商的政采贷融资产品，如工商银行的“工银政采贷”、中国银行的“集采通宝”、交通银行的“政府采购贷”、光大银行的“阳光政采贷”、广发银行的“E 秒政采订单贷”等。截至目前，珠海市已有交通银行、工商银行、广发银行、光大银行、珠海华润银行等 5 家金融机构总行银行信贷系统与中征应收账款融资服务平台对接，实现纯线上的政采贷融资，为中小微企业政府采购供应商企业提供高效便捷的一站式金融服务。

其中，中国光大银行广东自贸试验区横琴分行积极对接珠海市政府采购中标客户，上门实地走访客户 622 户，扎实推进普惠金融业务发展，获得了政府采购中标客户的一致好评。

据了解，珠海横琴新区维思港机器人科技有限公司作为一家国家高新技术企业，主要经营板块有：青少年机器人竞赛、创客实验室建设和青少年机器人师资及学生培训，主要客户为公办学校，已经通过中国光大银行横琴分行成功获得政采贷融资。该公司总经理陈力光表示：“我们作为初创型公司，固定资产较少，基本难以满足传统融资模式审批条件，光大银行的线上政采贷产品，无需抵押，大大降低了融资门槛，就像我们量身定做的一样，特别适合我们这一类的轻资产初创企业。”

广东建造工程项目管理有限公司是珠海市本地一家专门提供项目管理、项目咨询、项目监理等服务的甲级监理企业，如何利用

资本来支持公司做大做强是企业面临的难题。该公司董事长杨运传也表示，中国光大银行横琴分行近期上门为其进行政采贷产品介绍，并于近日批下综合授信额度 500 万元，客户融资体验大大提升。

中国人民银行珠海市中心支行相关负责人表示，下一步将继续联合有关政府部门，发挥招投标代理机构在政府采购贷中的沟通纽带作用，扩大政采贷业务知晓范围，大力推动金融机构加大对政府采购融资支持力度，引导金融活水浇灌实体经济。



珠海政采贷线上融资产品推介会现场(受访者供图)

中国人民银行珠海市中心支行

何叶舟

MAZDA CX-5 惊艳牙克石 2019CCPC 再夺四冠

12月8日，2019 中国量产车性能大赛(2019 CCPC)收官赛在“冰雪之乡”牙克石落幕，长安马自达 CX-5 以优异的操作性能、强悍的适应能力、可靠的行驶稳定性夺得空调升温赛、爬坡测试赛、蛇形绕桩

赛、40km/h-0 冰面制动赛及性能综合赛四个单项冠军。

从动力到操控，从舒适性到安全配置，CX-5 以当仁不让的态势展现“创驰蓝天”科技的领先优势。让我们共同期待这款“新感官驾控 SUV”在 2020 年更多优异的表现。

“个性”团队再显实力

景顺长城旗下主动权益产品年内平均收益近 40%

今年以来，偏股型基金整体表现优秀但分化明显，买基还得选好基。

据海通证券统计，景顺长城成立于 2019 年之前的主动偏股型基金共有 33 只产品，截至 12 月 6 日，今年以来的平均收益高达 39.79%，其中，14 只主动混合开放式-强股混合型基金更是高达 47.31%。景顺长城新兴成长、景顺长城鼎益近三年收益率分别高达 114.31%、106.73%，同类型业绩排名第 1 和第 2！



港珠澳大桥珠海口岸首个大型综合体奠基

新(珠海)基地对于区域乃至湾区发展有着重要意义。在交通方面，项目将吸引粤港澳三地人流，扩大出入境人流，助力口岸更好地发挥交通枢纽作用；在文旅方面，项目将以多样化的丰富业态为发力点，使各地游客获得科技人文新体验，推动口岸成为三地文旅交流展示平台。

项目相关负责人表示，项目将加深与政府的战略合作，从城市赋能的高度，全力协助谋划港珠澳大桥及珠海口岸未来发展，将口岸打造为串联粤港澳大湾区的纽带及平台，推动珠海更快地融入大湾区建设。

(文/图 何叶舟)

据介绍，世茂港珠澳合作创

岸人工岛的首个大型综合体。世茂港珠澳合作创新(珠海)基地位于港珠澳大桥口岸、联检大楼北侧，地处港珠澳三地交界核心位置，占地面积约 22.6 万平方米，计容建筑面积达 96.77 万平方米，为规划片区龙头项目。

据介绍，世茂港珠澳合作创

冬日在酱缸里觅食

文/图 梅尔

论冬日美食，笔者想起每个传统东北人家里，都有几口咸菜缸，有大有小和中不溜的。一到了秋天，家家户户就开始囤菜，准备粗盐、辣椒、白糖、大酱、酱油等调料，把蔬菜下进缸里，准备过冬。



腌黄瓜



辣白菜

家家户户都是小能手

对于北方人来说，陶瓷的咸菜缸里装满了味蕾的记忆，没有咸菜的冬天是不完整的，基本每家每户都会在冬天出品一坛美味可口的咸菜。

古老的腌制方法，延长了蔬菜的生命周期，陪伴每个东北人度过漫长而缺乏蔬菜的寒冬。而经过光阴二次制造的咸菜，更产生了与鲜食天差地别的风味和口感，这是时间赐予的美味。在东北，除了大白菜腌成的酸菜，其他不管是盐腌、糟渍、大酱渍，还是酱油渍的……只要是经过调料处理腌制的菜，都可以叫做咸菜。

东北的咸菜，绝大多数属于朝鲜族风味。一位东北朋友告诉笔者，盐腌做法最简单，青菜叶子如萝卜缨子码一层菜摞一层盐，落秧小黄瓜和小辣椒直接泡进盐水里就行了，但为了加速食盐融化，需要倒缸。酱菜有二法，大酱渍和酱油渍，原料通常需要先盐腌，大酱渍的还要经常打耙才能均匀入味。干辣椒面加些调料与糯米糊一起调成辣椒糊，更方便涂抹操作。放一些海鲜能大增鲜味，如虾酱、虾油、鱼露和沙丁鱼等。苹果和白梨、山楂等水果会带来另类的甜与香。

经过时间历练的咸菜，在寒冬里给人们带来与众不同的鲜。尽管最初的起源无非是物资匮乏，但长久流传至今，不仅是味蕾惦念，也是情怀所致。



腌糖蒜



腌萝卜



腌茄子



辣白菜炖五花肉

只要是蔬菜都能下缸

有位东北朋友说，只要是本地市面上的蔬菜，就没有不能下进缸里的。“因为我们有盐、有糖、有大酱、有酱油、有辣椒，啥都能腌，风味百变。”

一日三餐的饭桌上，辣白菜是颜值担当，送饭冤家，就算是没有肉，那也能喝两。喧嚣火热的烤肉店里，辣白菜和五花肉堪称完美的一对。朝鲜族的辣白菜，以丰富的调料腌制，成品明艳亮丽，酸辣鲜甜，清爽开胃。红辣椒、大蒜和生姜奠定辣的底调，乳酸发酵的酸加持风味，白菜、白糖、苹果和梨造就的甜，成为辣白菜的灵魂所在。

烟火人间的厨房里，辣白菜不再满足于简单切割，要和炉灶短兵相接。自带调料的辣白菜，能把白嫩的豆腐焖化得服服帖帖，颤巍巍的豆腐块，带着一汪鲜甜微辣的汤汁，来到饭桌之上，攻城略地。一勺猪油在锅里化开，把冰冷的剩米饭和辣白菜倒进去，慢慢炒出香味，炒出锅巴，炒出它们生命的高光时刻。深夜时分，人间有滚烫浓香的炒饭，真是幸福。

腌糖蒜，也叫狗宝咸菜，就像秋天晒干的萝卜条，裹着一层辣椒糊。辣椒糊的制法是糯米粉熬成稀糊，加辣椒面、姜末蒜末、糖盐和栗子面，这个配方适用于很多咸菜。

腌茄子叶，植物界紫苏的叶子，有一种很特殊的香气，与肉类同煮能增加风味，属于“我之蜜糖彼之砒霜”的食材。吃的时候配热乎的白米饭最佳，把一片叶子平铺在米饭上，筷子向下用力，连同米饭一块夹起送进嘴里。白净的米饭裹着咸辣的茄子叶，味道不再单调。

腌萝卜，萝卜的叶子细嫩，适合腌成咸菜，可以增加韧性和改变风味。还可以跟野生的小根蒜一同腌制，省去了单独加蒜的步骤。跟茄子叶一样，单独吃会觉得太咸，裹着米饭慢慢嚼才能品尝出它的独特味道。

腌糖蒜，六七月是新蒜上市的季节，选用白皮的六瓣蒜最好，蒜皮白色肉嫩辛辣味小，去掉叶子，靠近蒜头的“梗”还嫩，剪成段连同蒜头一起腌。“梗”已经变硬，就说明蒜老了，味道太辣，不适合腌了。白

糖和白醋，让辛辣的蒜头成功变身，放了酱油的糖蒜虽然丑得黢黑但味道更醇厚。煮一碗劲道柔滑的手擀面，配糖蒜比干蒜头还讨喜。

秋天的韭菜忙着开花，叶子已老，八月底九月初的韭菜花，最适合腌了。摘下半开无籽的韭菜花，跟着鲜姜磨碎放盐腌，再讲究一些的，就放没长大的嫩黄瓜，或者白梨和苹果。吃的时候加一点芝麻油或辣椒油，再跟一碟糖蒜，是冬天铜锅涮羊肉的王牌调料。

雪里蕻，芥菜的一种，也是常见的冬菜。雪里蕻腌成咸菜后，适合炒肉、炖豆腐、包包子。腌雪里蕻与豆腐同炖，不用放盐，风味尤胜。而把腌雪里蕻洗去苦咸味，盐水黄豆腌成辣黄豆，一起拌上白糖和味精，二次加工的辣豆雪里蕻更是下饭神器。

腌芥菜疙瘩，即芥菜的根块部位，以茬硬、皮细、嫩脆的最好。常见有盐腌和酱渍两种，以盐水腌的为腌水芥，为浅褐色；腌水芥去皮再以黄酱和面酱渍即成酱芥，为酱红色。新鲜的芥菜疙瘩辣味冲，腌制后辣味减淡更柔和。切成细丝，拌上新炸的辣椒油，是早点的好搭档，就着滑嫩的豆腐脑、酥脆的馒头或者柔软的大馒头一起吃，给你一个元气满满的早晨。

东北的大酱缸里装着最醇厚的咸味与鲜味，深秋最后一茬没长大的小黄瓜、小辣椒和豆角，以盐水腌过后，都可以埋进酱缸里，不必费额外的心思，过段时间捞出来就是顶好的酱黄瓜、酱辣椒和酱豆角。先用盐腌为了更入味，同时去除多余水分，防止大酱太潮，坏了一缸。

蒸熟的白味茄子，除了蘸酱吃，最好腌成蒜茄子。选用较嫩的小紫茄子，蒸熟后撕成两瓣，把加了盐的大蒜末香菜塞进茄子，码进坛子，蒜香味慢慢渗透进茄子肉中。吃的时候，用筷子挑成一条一条的，就着米饭吃。

地里的小土豆，削皮做条很麻烦，制成酱小土豆就不一样了。牛腱子肉切成小块，和葱姜蒜花椒和大料同炒至断生，再跟带皮小土豆、豆瓣、辣椒等一起炒，放白糖、食盐和大量酱油炖，炖满的一大盆，晾凉了，就是随吃随盛的小咸菜。